

Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 13423/ΓΔ4/2021
ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών
μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ		
3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΩΝ		Διεύθυνση Δ.Ε Ν.ΑΧΑΪΑΣ
	Κωδικός Σχολείου (ΥΠΑΙΘ)	0601030

ΣΤΟΙΧΕΙΑ			
Έδρα του Σχολείου (διεύθυνση)		ΑΣΗΜΑΚΗ ΦΩΤΗΛΑ 32	
Τηλέφωνο	2610329991	Fax	2610311241
e-mail	3gymn.patras@gmail.com	Ιστοσελίδα	3gym-patras.ach.sch.gr
Διευθυντής Σχολικής Μονάδας		ΣΧΟΙΝΑ ΜΑΡΙΑ	
Υποδιευθυντές Α & Β		ΒΙΚΑΤΟΥ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ	
Πρόεδρος Γονέων/Κηδεμόνων	Συλλόγου	ΚΩΣΤΑΚΙΩΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του.

Λειτουργία του Σχολείου

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις Μαθητή/τριας

Ο κάθε μαθητής οφείλει

Να προσέρχεται εγκαίρως στο Σχολείο Αν χωρίς σοβαρό λόγο και κατά επανάληψη, προσέλθει καθυστερημένος, δεν επιτρέπεται η είσοδός του στην αίθουσα, και παίρνει απουσία.

Να παρακολουθεί με προσοχή τη διδασκαλία των μαθημάτων, χωρίς να δημιουργεί προβλήματα με τη συμπεριφορά του.

Να είναι ευγενικός προς τους καθηγητές και τους συμμαθητές του και να συνεργάζεται μαζί τους σε όλες τις εκδηλώσεις του Σχολείου.

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας.

Αυτονόητο είναι ότι δεν επιτρέπεται η αισχρολογία, το κάπνισμα και το bullying λεκτικό ή σωματικό μεταξύ των μαθητών .

Να μην ξεχνά ότι το Σχολείο είναι χώρος, όπου με τους συμμαθητές του ζει το μεγαλύτερο μέρος της ημέρας. Γι' αυτό επιβάλλεται να μην προξενεί φθορές, να μη ρυπαίνει, να χρησιμοποιεί τους κάδους απορριμμάτων, και γενικά να φροντίζει για τη διατήρηση της καθαριότητας και τον εξωραϊσμό του σχολικού χώρου, ώστε η παραμονή του στο Σχολείο να είναι δημιουργική και ευχάριστη. **Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του.**

Στην ώρα του διαλείμματος είναι υποχρεωμένος να εξέρχεται από την αίθουσα διδασκαλίας, χωρίς να δημιουργεί προβλήματα με τους επιμελητές.

Να μην εξέρχεται από το προαύλιο του Σχολείου για κανένα λόγο, χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση του Σχολείου.

Να μη συναναστρέφεται με εξωσχολικά άτομα, τα οποία τυχαίνει να βρίσκονται στο σχολικό χώρο, είτε κατά τα διαλείμματα, είτε κατά τις ώρες που για κάποιο λόγο έχει κενό. Αντίθετα, υποχρεούται να ενημερώνει τη Διεύθυνση και τους Καθηγητές για την παρουσία των ατόμων αυτών στο σχολικό χώρο.

Για οποιοδήποτε πρόβλημά του, να αναφέρεται στον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματός του, ή στους εφημερεύοντες καθηγητές ή στη Διεύθυνση του Σχολείου.

Να μην απουσιάζει παρά μόνο για σοβαρό λόγο από το Σχολείο. Ο μαθητής μπορεί να σημειώσει συνολικά εκατόν δέκα τέσσερις (114) απουσίες χωρίς επιπτώσεις στη φοίτησή του.

Να συμμετάσχει σε όλες τις εκδηλώσεις του Σχολείου, εκτός εάν υπάρχει ειδικός λόγος

Να εφαρμόζει με σχολαστικότητα όλες τις εντολές, τις οδηγίες και τις συμβουλές που του έχουν δοθεί σχετικά με τα μέτρα υγιεινής που εφαρμόζονται στο Σχολείο μας.

Δεν επιτρέπεται η χρήση των κινητών τηλεφώνων σε όλους τους χώρους του Σχολείου. Σε περίπτωση ανάγκης μπορεί να χρησιμοποιηθεί το τηλέφωνο του Σχολείου.

Ηλεκτρονικό μέσο, που χρησιμοποιείται από μαθητή ή είναι σε κοινή θέα κατά τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος παραδίδεται στον Διευθυντή, ο οποίος ενημερώνει τον κηδεμόνα και προβαίνει στη λήψη παιδαγωγικών μέτρων. Στο τέλος του ωρολογίου προγράμματος του τμήματος το ηλεκτρονικό μέσο επιστρέφεται κατά την κρίση του Διευθυντή στον μαθητή ή στον κηδεμόνα του.

Σε κάθε περίπτωση, η μαγνητοσκόπηση του μαθήματος, η φωτογράφιση τρίτων προσώπων εν αγνοία τους, καθώς και η διακίνηση ή δημοσίευση, μέσω κινητών τηλεφώνων ή άλλων ψηφιακών συσκευών, προσωπικών ή ευαίσθητων δεδομένων δεν επιτρέπεται.

Οι μαθητές πρέπει να συμμορφώνονται με τους κανόνες του σχολείου και ν' αποφεύγουν τις παραβατικές συμπεριφορές οι οποίες επιφέρουν ποινές. Οι ποινές δεν επιβάλλονται τιμωρητικά αλλά έχουν κυρίως στόχο να νουθετήσουν και να δράσουν αποτρεπτικά. Όταν υπάρχουν παραπτώματα ενημερώνονται οι γονείς, γίνονται συστάσεις και καταβάλλεται προσπάθεια για να μην υπάρξει κλιμάκωση μιας κακής συμπεριφοράς.

Η τήρηση των υποχρεώσεων των μαθητών αποτελεί προϋπόθεση για την ύπαρξη αρμονικών σχέσεων μεταξύ καθηγητών και μαθητών και την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου.

Οι εκπαιδευτικοί

Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, καθώς και κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές.

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την προσωπικότητά τους.

Συμβάλουν στην διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος που δημιουργεί στους μαθητές αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και άνεσης να απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα.

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια και να μην κάνουν διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών.

Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον πρόγραμμα σπουδών και να διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας συστήματος

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και την Διευθύντρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

Η Διευθύντρια και οι Καθηγητές του Σχολείου μας, ενημερώνουν για την πρόοδο και τη συμπεριφορά των παιδιών μετά από ραντεβού είτε με φυσική παρουσία , είτε τηλεφωνικά

Σχολικές Δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής.

Το Σχολείο επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις.

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας

Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους.

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/τριες, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου